

通用技术昆明机床招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列句子中，没有歧义的一句是（ ）。

- A. 他先后将该公司的6辆车分别送给副市长和其他领导干部的子女长期使用
- B. 那天下午，数十位死难者的亲属聚集在矿主的家门口，要求讨个说法
- C. 本人已八十高龄，体弱多病，目前头脑尚清醒，决定辞世后×楼×室产权归义女李小玲继承，特立此遗嘱
- D. 奇瑞汽车、江淮汽车的升级换代产品在本届车博会上受到专家的一致好评

《正确答案》

C

《答案解析》

A项错误，“子女”的修饰限定语指代不明确，既可理解为“副市长和其他领导干部”的子女，也可理解为只是“其他领导干部”的子女。B项错误，“数十位”的修饰对象不明确，既可指“数十位死难者”，也可指“数十位亲属”。D项错误，“升级换代产品”的修饰限定词指代不明，既可指“奇瑞汽车和江淮汽车”的升级换代产品，也可只指“江淮汽车”的升级换代产品。

2、围棋的价值和地位是在与传统礼教观念斗争中确立起来的。围棋作为反映和体现人们心灵自由的智力博弈活动，在很长一段时间里，被认为不符合传统伦理观念。后来，人们逐步认识到这些观念都是不对的。从东汉中期到魏晋时期，人们开始从生命意义上认识围棋的价值，就把围棋作为自觉的艺术追求和精神宣寄的工具，并把它纳入儒士必备的艺技。围棋的价值和地位是从正反两方面的社会实践对比中确立起来的。人们在围棋活动的实践中逐渐认识到，围棋本身具有娱乐、教育、竞技、交际等功能。弈棋活动的负面作用不能归咎于围棋本身，而是人们自己对“度”的把握不好造成的。

根据这段文字，下列对围棋的认识不正确的一项是（ ）。

- A. 围棋是能够反映和体现人们心灵自由的一项智力博弈活动，曾经长期被认为不符合传统伦理观念
- B. 当人们从生命意义上认识到围棋的价值，把它作为自觉的艺术追求后，围棋就成为儒士必备的艺技
- C. 围棋的价值和地位是在与传统礼教观念的斗争中，在正反两方面的社会实践的对比中确立起来的
- D. 围棋活动产生的一些负面作用是因为人们自己没把握好“度”造成的，不能归咎于围棋本身

《正确答案》

B

《答案解析》

原文“人们开始从生命意义上认识围棋的价值，就把围棋作为自觉的艺术追求和精神宣寄的工具，并把它纳入儒士必备的艺技”，说明围棋被纳入儒士必备的艺技的条件是“人们开始从生命意义上认识围棋的价值”，B项，围棋被纳入儒士必备的艺技的条件不仅包括“人们开始从生命意义上认识围棋的价值”，还包括“把它作为自觉的艺术追求后”。

3、千百年来，湘江_____着两岸的乡村和城市，湘江之水不仅流入了人们的日常生活，也_____在他们的梦境中。

填入括号部分最恰当的一项是：

- A. 培育 荡漾
- B. 养育 荡漾
- C. 滋润 回荡
- D. 目视 流淌

《正确答案》

B

《答案解析》

AD两项错误，第一空，河流的作用一般是对两岸的地方和人民进行滋养、哺育，用“培育”不恰当。“目视”给人以置身事外的感觉，文段主要叙述湘江融入人们生活之中，与句意不符。第二空，所填词修饰湘江，“回荡”一般是形容声音，“荡漾”可用于形容流动事物，用于此处更恰当。因此B项正确。

4、下列句子在修辞使用上恰当的一句是（ ）。

- A. 一个老城，有山有水，全在天底下晒着阳光，暖和安适地睡着，只等春风把它们唤醒。这是不是理想的境界？
- B. 晚上，我们坐在院子里乘凉，听爷爷讲聊斋故事。他讲到紧张的时候，大家都屏住气；讲到轻松的时候，大家都拍手大笑。这时连月亮也探头探脑，冷眼瞧着我们。

- C. 距离高考越来越近了，同学们的学习劲头像决了堤的洪水，势不可当。
- D. 纺织厂里的机器声隆隆地响着，和着我的心跳的旋律，像一首动人的催眠曲。

《正确答案》

A

《答案解析》

A项正确，“等春风将老城唤醒”运用了拟人的修辞手法，表意更为生动贴切；B项错误，运用了拟人的手法，但“冷眼瞧着我们”不合氛围；C项错误，运用了夸张的手法，但“学习劲头像决了堤的洪水，势不可当”夸张过分；D项错误，把“机器声隆隆”的响声比作“催眠曲”，比喻不当。

5、明末地理学家徐弘祖经34年旅行，写有天台山、雁荡山、黄山、庐山等名山游记17篇和《浙游日记》《江右游日记》等著作，除部分_____外，遗有60余万字游记_____，去世后由他人整理成《徐霞客游记》。此书是以日记体为主的中国地理名著，对地理、水文、地质、植物等现象，均作_____纪录。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 散落 素材 审慎
- B. 流失 文稿 周密
- C. 散佚 资料 详细
- D. 缺失 著述 完备

《正确答案》

C

《答案解析》

本题先从第二空入手，由“由他人整理成《徐霞客游记》”可知，前面遗留下来的只是一些游记的材料。D项，“著述”代指著作和编撰的成品，排除。第三空，横线处所填词语搭配“记录”，表示记录地全面细致。AB两项，“审慎”表示周密而谨慎；“周密”表示周到缜密、严密无缝，二者常搭配的词语为“思考、考虑”，用在此处搭配不当，排除；C项，“详细”搭配恰当，符合语境。第一空，代入验证C项，“散佚”可以用来表示散失，与文意相符。因此答案选C。

6、英国“现实视觉”公司最近宣布研制了新型计算机三维液晶显示屏。新型三维液晶显示屏通过使稍有区别的不同图像分别进入人的左、右眼，来获得立体效果。不同的图像可通过隔行扫描的方式呈现于普通的液晶显示屏上，其中，进入左眼的图像显于偶数行，进入右眼的图像位于奇数行。为了获得立体效果，新型显示屏采用了新颖的后照光装置，该装置可采用普通光源，但这些普通光源发出的光需通过液晶显示屏后的全息图案记录板，才能照射至显示屏。

以下关于获得“立体效果”的说明，不正确的一项是（ ）。

- A. 新型显示屏通过区别较大的图像分别进入人的左右眼来获得立体效果
- B. 通过隔行扫描的方式可使不同的图像呈现于普通的液晶显示屏中
- C. 进入左右眼的图像分别显示于偶数行和奇数行
- D. 为了获得立体效果，显示屏采用了新的装置，该装置可采用普通光源

《正确答案》

A

《答案解析》

A项，由“新显示屏是通过使稍有区别的不同图像分别进入人的左、右眼来获得立体效果”可知，而不是通过区别……来获得立体效果，漏了“使”字。

7、趣说古诗词，不是简单地用一些当代词汇对译古代生活场景，而是识得古人真趣，也就是认识体会他们活泼的创造力。不需要过于严肃地评点古人或褒奖古人，更不要希望用一个模式一个套路把古代好诗词“_____”，我们不当以无趣的赏析套路把古典诗词掐死闷死，也不可能把古典诗人的“_____”都识破，留下活路，后人会有更新锐的解读。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 一锤定音 秘诀
- B. 一网打尽 机关
- C. 一概而论 计谋
- D. 一扫而光 窍门

《正确答案》

B

《答案解析》

第一空，横线处所在句子重在强调，我们不可能用一个模式一个套路就可以把如此之多的古代好诗词都辨识出来、都找得到、都可以去进行一个客观合理的评价。后面的语句从两个方面对这一观点进行了具体的解释，即我们不应当以无趣的赏析套路把古典诗词掐死闷死，这可能是对古典诗词价值的扼杀，同时我们也不可能了解所有诗人的想法，模式和套路并不能应对人们灵活的想法。B项“一网打尽”比喻一下子全部捉住或彻底肃清，用于此处可以体现“把古代好诗词都找到”的意思，且横线处的双引号可以改变成语的感情色彩，符合文意，保留。A项“一锤定音”比喻一句话或关键性的一个动作就作出最后决定，与文意无关，排除；C项“一概而论”意思是用同一标准来评论或看待，指处理事情、问题不作具体分析，笼统地同样看待，常用用法为“对……一概而论”，而非“把……一概而论”，置于此处用法不当，排除；D项“一扫而光”意思是一下子扫得干干净净，比喻什么东西都不留，完全清除干净，文中并非强调把古代好诗词全部清除干净，与文意相悖，排除。

第二空，代入验证，横线处搭配“识破”。B项“机关”指周密而巧妙的计谋，置于此处搭配恰当，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】光明日报《一群有趣的中国文人群像》

8、每天凌晨，一辆辆货车从Y县出发，满载着新鲜蔬菜驶往各地，近年来，Y县通过健全蔬菜技术体系、加强科技培育种苗、大力推广良种良法等措施发展蔬菜产业。2022年，Y县商品蔬菜种植面积达16万亩，总产量35万吨，年产值超20亿元。Y县乡村振兴局负责人说，我们将继续强化科技支撑，促进特色蔬菜产业提质增效，让更多农民增收致富。Y县实践践行了习近平总书记的下述哪项嘱托？

- A. 坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动
- B. 发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道
- C. 树立大食物观，发展设施农业，构建多元化食物供给体系
- D. 发展新型农业经营主体和社会化服务，发展农业适度规模经营

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，题干提到Y县通过健全蔬菜技术体系、加强科技培育种苗、大力推广良种良法等措施发展蔬菜产业，实现了年产值超20亿元，让更多农民增收致富。体现的是产业的创新发展带来的成果，即B项的“发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道”。A项强调缩小城乡差距；C项强调多途径开发食物来源；D项强调新的生产模式，均与题干中表述的“产业”无关。

故正确答案为B。

9、互联网海量的视听内容使观众的注意力成了稀缺资源。很多观众不再自主选择节目，而是根据网络评论____。所以，节目要主动走到观众中去，了解观众所需，主动____自己，进而让观众变成自己的“推销员”。

- A. 按图索骥 推荐
- B. 人云亦云 介绍
- C. 披沙拣金 包装
- D. 短中取长 评价

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，由“很多观众不再自主选择节目”可知，文段强调观众根据网络评论来选择节目，A项“按图索骥”比喻按照线索去寻求，符合文意，保留。B项“人云亦云”指没有主见，只会随声附和，带有消极意味，与文段感情色彩不符，排除；C项“披沙拣金”指拨开沙子来挑选金子，比喻从大量的东西中选取精华，文中并未指出观众选取的节目是“精华”，与文意不符，排除；D项“短中取长”指于一般中选择比较好的，文中并未将节目区分为“一般”和“好的”，与文意无关，排除。

第二空，代入验证，由“让观众变成自己的推销员”可知，横线处所填词语表达“推销、推荐”之意，A项对应得当，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《成风化人润物无声 融媒体时代优质文化节目应传之有道》

10、中国元素与现代奥运的激情碰撞、科技赋能下的____、独具东方美学色彩的审美意象……2022年北京冬奥会、冬残奥会虽然已落下帷
幕，但“两个奥运”中形象鲜活的中国元素与创意无限的艺术____将永远镌刻在奥林匹克的历史中。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/987151101124006033>